

# 张近东获中国光彩事业突出贡献奖

快报讯(记者 闫弋)4月20日,在中国光彩事业促进会三届四次理事会上,全国工商联副主席、苏宁电器董事长张近东和其他30多位企业家一起,荣获“光彩事业突出贡献奖”,这是中国光彩事业创立15年来首度评选的大奖。

1990年,张近东从空调专营起步,开始了自己和苏宁电器的创业历程。目前,他领导下的苏宁电器现已在全国29个省和直辖市,250多个城市拥有820多家连锁店,员工12万多名。2008年销售收入1023亿元,上缴税收35.4亿元,品牌价值423.37亿元。位居2007年度中国企业

500强第53位,入选《福布斯》亚洲企业50强、《福布斯》全球2000大企业中国零售企业第一、中国民营企业第一。

作为全国工商联扶贫办主任和江苏省光彩事业促进会的副会长,张近东深深体会到:企业的发展来源社会各界的关心与支持,企业有义务,也有责任去回报社会,这样才能获得长久发展。长期以来,张近东带领苏宁电器,弘扬光彩精神,通过缴纳税收、吸纳就业、公益慈善等各种形式回馈社会,历年累计纳税上百亿元,目前直接吸纳就业人数突破12万,成为中国纳税额第二、就业人数第一

的民营企业,同时苏宁在扶贫助困、捐资教育、医疗卫生等领域累计捐赠近7亿元,其中张近东在5·12大地震中个人捐赠5000万元,成为民营企业家的标杆。仅2006年以来,苏宁累计新增就业4万多人,在西部投资逾18亿元,公益与慈善捐赠1.5亿多元。

苏宁在光彩事业方面的努力,得到了国家和社会的广泛认可,先后荣获2006年度全国就业与社会保障先进民营企业、2008中国民生行动先锋、中华慈善奖、2008年度中国企业社会责任20杰等荣誉,张近东个人也成为中国十大公益模范

和连续三届的光彩事业之星。

张近东表示,光彩事业不是为了“光彩”,更多还是源自于责任,尤其在当前的经济环境下,大企业更要承担起大责任,在加大投资、坚持发展、扩大就业、提振信心、扶持中小企业生存等方面承担起更多的使命。他还同时强调,突出贡献奖不仅是对个人,更是对一直投身于公益事业的12万名苏宁员工的褒奖,他们不但创造了一个可持续发展并能持续回报社会的企业,同时也通过1+1阳光社志愿者行动纷纷投身于社会公益活动,他们每个都是“光彩之星”。

## 浙江一渔船在南通失事 5人获救 8人失踪



昨日凌晨4时许,在江苏南通沙外渔场生产作业的浙玉渔5212号船发生事故,船上13名船员全部落水失踪。截至记者发稿时,已有5名落水船员被救起,救援人员正在搜救剩余8名船员。这是从船舶档案上翻拍的浙玉渔5212号船。

新华社发

## 关注高招

### 清华大学江苏高考统招计划为62人

快报讯(记者 胡玉梅)昨天,清华大学招生办公室主任孟芊来到南京师范大学附属中学召开发布会,宣布今年清华大学在江苏统招计划数为62人,但实际上,最终能够被清华大学录取的江苏考生要比这个数字高很多。去年清华大学一共招走了180名江苏考生,预计今年加上保送生和自主招生,最终录取人数还很有可能超过180名。

孟芊表示,去年理科生考清华大学要选择物理和化学,同时,物理要达到A+,化学要达到A,但实际操作中,他们发现这种操作方式的误差是0.1%。今年为了方便考生,考生虽然依然要选择物理和化学,但究竟是物理还是化学是A+,并没有硬性规定,只要有一个A+,一个A就成。孟芊非常看好

江苏学生,他提醒考生和家长,今年清华大学在江苏招生专业有三项变化。首先是社会科学实验班(心理学方向)首次面向考生实行文理兼招;今年,这个专业主要以理科为主,兼收文科拔尖人才。

其次,清华大学航天航空学院工程力学将开设“钱学森力学班”,招生规模将在20到30人间,给每位学生配备导师。学生可以本、硕、博连读,也可根据学生的意愿分流到其他专业。孟芊告诉家长一个报考“钱学森力学班”的小窍门,这个班对数学要求比较高,面试的时候会对数学要求多一点。最后是法学专业下开设国际型法学人才培养项目。该项目以“双语双法”(中国法和西方主要国家法律课程,中文和英文双语教学)为特色。

#### 相关新闻

#### 清华大学给全国4名文科生最高60分优惠 江阴巧嘴小伙成江苏幸运儿

快报讯(记者 胡玉梅)去年,少女作家蒋方舟因获得清华大学60分的特殊自主招生政策优惠,引起了社会关注。昨天,清华大学招生办公室主任孟芊在南京透露,在今年清华大学举行的保送生自主招生考试中,全国有4名文科生表现特别突出,在经过教育部阳光高考平台公示后,他们将在清华大学的高考录取中获得60分的优惠,其中一人就是江苏考生。记者多方打听了解到,这是一名江阴小伙,出自南菁高级中学,凭着好口才和超强综合能力,他征服了清华的所有面试官。

“江苏有一个学生获得了最高加分,现场的考官都对他特别满意。”说起江苏的这位考生,孟芊满脸笑意。

江苏究竟是哪所学校的考生获得了清华大学的垂青呢?记者从众多学校中调查发现,这名考生叫高祺,是位

于江阴的南菁高级中学的高三文科生。

“高祺的口才特别好,我们学校老师都知道他被清华大学加了60分,这在江苏还是首次。”南菁高级中学的一位老师说。随后,记者辗转联系上了高祺的班主任胡老师和高祺父亲,但胡老师和高爸爸都说,临近高考了,不想因为清华大学加分的事情影响了孩子的情绪,不想给他压力。

不过,记者从孟芊处了解到,清华大学自主招生面试现场,高祺以扎实的理论知识和良好的综合素质能力,一举获得考官的好评。“面试现场,专家一般不会给考生打A的,但这位考生,三位专家同时给他打了A+,这是非常罕见的。三位专家同时给了这么高的评价,说明了对他的认可,第一场面试后,我们又特别为他紧急设置了第二场面试,最终决定给他大幅优惠。”

## 江苏启动“绿色通道” 大学生创业当场发执照

快报讯(记者 郑春平 实习生 刁艳阳)当场审批、当场拿到执照,这么快的登记注册速度你能相信吗?近日起,随着自主创业登记注册“绿色通道”的启动,这种速度将变成现实。在江苏省工商局昨日公布的“保民生护企业促发展”十项实事中,这还只是其中的一条举措。

开展创业就业援助行动是“保民生”的重头举措,帮助大学毕业生、返乡农民工、困难群众等重点群体创业就业。为降低门槛而开设的自主创业登记注册“绿色通道”,将重点引导下岗职工、大学毕业生、返乡农民工创办适应企业,“来了就受理,当场登记注册,当场发执照。”省工商局介绍,只要前期准备材料准确充分,所有审批程序一律缩短时间。

其次,针对企业融资难问题,省工商局将于近期会

同中国人民银行南京分行,推动开展商标专用权质押贷款工作,帮助品牌企业以其驰、著、知名商标专用权进行质押取得贷款,为企业开辟新的融资渠道。

另外,为帮助企业度过眼下的特殊时期,工商部门还将落实“四个不予处罚”基本原则,对实行注册资本分期缴纳的公司,在章程约定期限内实收资本未能到位,但未超过法定期限的不予处罚;对在法定期限内未能及时到位,但年检时已主动改正且未造成危害后果的,不予处罚;对企业在章程规定的营业期限届满后未及及时办理变更登记,但能主动及时向公司登记机关补办手续的,不予处罚;对新设立企业逾期未办理年检,但在限期内办理年检的,不予处罚。同时,结合年检帮助企业协调解决股权纠纷等问题。



**天翼 3G 无线宽带**

更高速率 更广覆盖 更快畅享

我的e家一步跨入3G时代

我的e家客户办理3G无线宽带套餐,即可获得3G无线宽带数据卡,还可获赠每月200分钟长市漫通话时长。免费开通2G超大容量189邮箱,每月获赠10M手机上网流量,畅享精彩3G生活!

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

中国电信江苏公司

客户服务热线 10000